Внимание! 
Эта информация для сотрудников, 
родителей (законных представителей) 
нашего дошкольного учреждения и гостей нашего сайта!

         Всероссийская перепись населения – это мероприятие, которое проводится только для того, чтобы получить больше статистических данных о людях, живущих в нашей стране: сколько их, сколько им лет, чем они занимаются, где живут, какое у них образование и так далее. В современной истории нашей страны перепись уже проводилась в 2002 и 2010 гг. Всероссийскую перепись населения организует и координирует Федеральная служба государственной статистики – Росстат.
         В 2021 году перепись впервые можно будет пройти онлайн: жители страны смогут самостоятельно ответить на вопросы анкеты, зарегистрировавшись на портале Госуслуги. Кроме того, данные можно предоставить на переписных участках, а также уполномоченным сотрудникам, которые будут обходить все жилые помещения с электронными планшетами. Это первая цифровая перепись в истории России.

Перепись населения 2021 в России 
в Сахалинской области

         С 15 октября по 14 ноября 2021 года пройдет Всероссийская перепись населения, а в труднодоступных удаленных районах страны завершится 20 декабря. Участие в переписи добровольное, а принять участие в ней можно на дому, через интернет, в МФЦ, на стационарных участках.

Как пройти перепись населения 2021 онлайн через Госуслуги 

           Главной особенностью Всероссийской переписи населения 2021 года будет возможность заполнить бюллетень через интернет. На портале Госуслуг будет открыт специальный сервис "Пройти перепись населения". Для подачи сведения о себе необходимо иметь учетную запись на Госуслугах. Самостоятельно заполнить переписные листы можно будет с 15 октября по 8 ноября 2021 года.
Как пройти перепись населения 2021 на дому
        Основной объем данных для переписи, по традиции, будут собирать путем обхода квартир и домов. В опросном листе (бюллетене) будет 33 вопроса, которые задаст переписчик. Отвечать на все вопросы не обязательно. Более того, переписчик не будет требовать подтверждения ваших данных, поэтому их можно указать произвольно. Однако рекомендуем давать честные ответы, так как по сведениям Росстата планируются меры соц. поддержки, изучается демографическое, социальное и экономическое положение в стране.
         У каждого переписчика должно быть на руках удостоверение, выданное на стационарном участке. Также вы сможете проверить, пришел к вам официальный переписчик следующими способами:
· у переписчика будет фирменная символика на куртке, шарфе, сумке;
· переписчик не имеет права требовать у вас паспорт или другие документы;
· вы можете позвонить по телефону стационарного участка и проверить личность переписчика.
         Если нет желания пускать переписчика домой, можно лично прийти на стационарный участок или в МФЦ. Адреса пунктов, где можно пройти перепись, будут размещены на официальном сайте.

Официальный сайт по переписи населения 2021
          Всю информацию, связанную с проведением Всероссийской переписи населения, можно найти на официальном сайте. Там есть информация о содержании листов (бюллетеней), о требованиях к переписчикам, о сроках проведения опроса, множество других полезных данных.
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